

# 本报《975套保障房为何9年建不好》引起临高相关部门高度重视 508套公租房已全部交付

## 廉租房(一期)已复工,廉租房(二期)正进行预算编制



工补充协议,施工队已进场复工,预计2022年底交付使用;廉租房(二期)正对未完成工程量进行预算编制,将进行施工招标,预计2022年6月可望交付使用。

在临城镇打零工的居民傅仲,如今已和家人一起搬进了大坡小区公租房。傅仲透露,约50平方米的公租房每月每平方米租金为4元,月租共200元,而以前在该镇租住其他同样大小的房子,月租至少需要500元。

临高县住房保障与房产管理局提供的数据显示:目前全县有468户住房困难户通过了大坡小区公租房的申报审核,另有40户申报者正在公示中。

除了推进保障性住房硬件建设,临高在管理水平等“软件”建设上也有新举措。临高县住房保障与房产管理局有关负责人表示,将与有关部门合作,采用人脸识别技术和其他监管手段,对公租房进行动态管理,努力把大坡小区打造成“智慧小区”,如果发现有住户存在连续6个月未入住或转租给他人的情况,将及时督促其腾退公租房,确保真正的住房困难户住有所居。



9月27日,在临高县大坡小区廉租房(一期)工地,施工队正在施工。本报记者 易宗平 摄

## 海南职业技术学院成立乡村振兴学院 目前近600名学员就读

本报海口9月27日讯 (记者陈蔚林 通讯员刘炜)9月26日上午,海南职业技术学院乡村振兴学院在海口揭牌成立。

根据规划,该学院将更好发挥职业教育“扶智、扶志、扶技”功能,践行学校“兴琼富岛 育人惠民”办学宗旨,主要负责村“两委”人才培养模式设计,编制培养方案与组织实施教学,并进行培养质量监控与评价。

兼任该学院院长的海南职业技术学院党委书记王安兴介绍,该学院实行项目制管理,将与落户海南职业技术学院的“海南省新型城镇化与职业教育发展研究基地”合署办公,可根据人才培养、课题研究、技术服务等实际需要,自行内设机构(岗位)及聘任兼职人员。

目前,海南省2020级、2021级农村“两委”干部“双学历”教育大专班的近600名学员已进入该学院学习。

## 海南省乡村振兴电视夜校第18期昨晚播出

本报海口9月27日讯 (记者陈蔚林 实习生李康龙)9月27日晚上播出的第18期海南省乡村振兴电视夜校《永远跟党走》党史学习教育板块由“七一勋章”获得者、海南省琼海市潭门镇潭门村党支部书记兼村委会主任王书茂主讲,介绍自己带领渔民建设美丽“新渔村”的经验做法。

目前,潭门镇的近400名渔民组织成立了5个休闲渔业合作社,发展海上垂钓、民宿等第三产业,吃上了“旅游饭”。王书茂表示,他将带领潭门渔民积极推进美丽乡村建设,深度挖掘南海渔牧文化,围绕乡村振兴战略规划,按照“南海小镇”建设目标,探索适合转型转产的新农村建设之路。

本期电视夜校的《超级新农人》板块则邀请到海南木养元大健康产业有限公司总经理黎捷和琼海市嘉积镇新朝村脱贫户黎君忠,为大家讲述新朝村推进辣木标准化种植,帮助乡亲增收致富的故事。

观众还可以从海南网络广播电视台官网下载“视听海南”手机客户端收看本期节目。

## 培育优质特种稻新品种 临高建设产业振兴示范园

本报临城9月27日电 (记者张文君 通讯员王信隆)9月27日,优质特种稻新品种产业振兴示范园签约仪式在临高举行。该示范园由海南省农业科学院粮食作物研究所和海南富力热带农业发展有限公司合作共建,双方将共同打造临高热带农业发展先行试验田,为临高创造更多经济和社会效益。

海南省农业科学院党委委员、副院长邢福能介绍,建设优质特种稻新品种产业振兴示范园,是为了配合国家南繁基地建设的战略布局,打造热带特色农业“王牌”。双方将积极探索产学研合作、科技成果转化的有效新模式,加快农业科技成果转化,更好地服务于临高乡村振兴。

## 我省在澄迈开设第六家 “书香海岛”全民阅读点

本报海口9月27日讯 (记者赵优 实习生陈梦馨)9月26日,海南省图书馆联合澄迈县旅游和文化广电体育局在澄迈县福山咖啡(福山店)设立“书香海岛”全民阅读点,市民和游客可在咖啡香中尽享阅读时光。据悉,这是我省第六家“书香海岛”全民阅读点。

去年以来,省图书馆以书为媒,探索“旅游+文化”服务模式,通过“图书馆+景区、民宿、咖啡店、书店……”等形式,与其他文化旅游机构融合发展,共同建设打造“书香海岛”全民阅读点,让游客和市民在度假中体验休闲阅读,品味书香。

值班主任：董纯进 主编：欧英才 美编：孙发强

## 省疾控中心发布疫情防控健康提醒 有这些地区旅居史须主动报备

### H 高标准抓好疫情防控

(村)、工作单位或所住酒店报备,配合做好核酸检测、健康监测等防控措施。

请2021年9月18日以来有澳门旅居史,或者与已公布的病例活动轨迹有重合的,或者发现健康码变为“红码”和“黄码”的来(返)琼人员,第一时间主动向所在社区(村)、工作单位或所住酒店报备,配合做好核酸检测、健康监测等防控措施。

同时应密切关注疫情动态,非必要不前往涉疫地区。鉴于当前疫情形势,如非必要,请不要前往哈尔滨市、绥化市、莆田市、泉州市、厦门市、漳州市等有中高风险地区或有本土病例报告地区的城市;确需前往的,在出发前及返琼后均应向所在社区(村)和单位报备,返琼后配合做好各防控措施。

省疾控中心提示,请9月7日(含)以来有黑龙江省哈尔滨市、绥化市旅居史的在琼人员,按照海南省新冠肺炎疫情防控工作指挥部9月26日发布的公告要求,第一时间主动向所在社区

### 遵循“限量、预约、错峰”原则

出行前,提前了解目的地疫情情况及新冠肺炎疫情防控工作的有关要求,并准备好充足的口罩、免洗手消毒液、酒精棉片等防护用品。老人、儿童、慢性病、孕产妇等特殊人群,不建议安排远行。

### 国庆假期出行小贴士 做好个人防护

无论是否接种疫苗,在人群聚集的室内、公共交通工具或通风不良的场所活动时仍需科学正确佩戴口罩;在跨地区公共交通工具上,或医院等环境使用过的口罩不建议重复使用。保持安全社交距离,不扎堆、不聚集;勤洗手、常通风、少聚餐、用公筷,缩短聚餐时间。

### 持续关注自己和家人健康状况

出行途中如出现发热等不适,应及时终止或取消旅行,避免病情加重。假期旅行归来要加强对自我健康监测14天。一旦出现发热、干咳、乏力、咽痛等可疑症状,要佩戴口罩及时到附近医院发热门诊就医,不要自行用药,不要到没有资质的诊所就医,以免延误治疗。

整理/马珂 制图/孙发强

## 我省推进大中小学国家安全教育 要求各高校开设国家安全教育公共基础课

本报海口9月27日讯 (记者陈蔚林 通讯员刘晓惠)9月27日,省教育厅印发《关于贯彻落实<大中小学国家安全教育指导纲要>的实施方案》(以下简称《实施方案》),要求各高校开设国家安全教育公共基础课,鼓励各中小学(含中职)开设地方课程和校本课程。

根据《实施方案》,全省大中小学国家安全教育实行分级负责制,省教育

厅将同省级党委有关办事机构设立“海南省大中小学国家安全教育专项工作小组”,共同统筹做好我省大中小学(含中职)国家安全教育顶层设计;各市县教育行政部门负责组织落实,督促所辖地区中小学(含中职)履行国家安全教育实施主体责任;各高校党委负责本校国家安全教育的组织实施,在教师配备、经费投入等方面给予必要保障。

省教育厅要求,各高校要依托校内相关教学科研机构,开设国家安全教育公共基础课,课程学分不少于1学分。同时,围绕总体国家安全观和国家安全各领域,结合海南全面深化改革开放和中国特色自由贸易港建设背景,通过组织讲座、参观、调研、体验式实践活动等方式进行专题教育,专题教育每学年不少于1次,每次不少于2课时。

各中小学校的各学科、各高校的公共基础课及相关专业课的教师,要结合本学科本专业特点,将国家安全教育相关内容和要求纳入课程思政教学体系。省教育厅鼓励支持各市县和各中小学(含中职)挖掘和利用校内外安全教育资源,开设地方课程和校本课程,各学段国家安全教育内容原则上不少于32课时。

## 丰收节庆祝活动 明日将在乐东举行

本报抱由9月27日电 (记者周月光)海南日报记者获悉,以“庆丰收感党恩”为主题的2021中国农民丰收节海南(乐东)庆祝活动,将于9月29日在乐东黎族自治县举行。

据介绍,今年的丰收节活动丰富多彩,将举行农民丰收节开幕式、农民趣味运动会、乐东农特美食展、趣味游园、乐东乡村音乐节等系列活动,为当地居民及外来游客奉上一场丰收文化大餐。

根据《实施方案》,全省大中小学国家安全教育实行分级负责制,省教育

## 邮储银行海南省分行致力打造普惠、亲民的网点 播撒金融种子 开出希望之花

清晨,随着太阳徐徐升起,邮储银行陵水黎族自治县支行的卷帘门也拉起了,该行营业部的晨会正式开始。“本人揽储80万元,理财356万元,贵金属0.3万元、基金65万元……”此时,该行营业部理财经理黄月珠在晨会上开始了业绩分享。

已经工作了25年的黄月珠,晨会上的嗓门不输给“90后”同事。同事都喜欢将这位皮肤黝黑、笑容亲切的大姐称呼为“阿珠vo”,她的客户也这么称呼她。在海南话里,“vo”是对中年妇女的亲切称呼,海南“阿vo”在各行各业中都是不可缺少的厉害角色。黄月珠也连续多年被邮储银行海南省分行评为“优秀贵宾理财经理”。

黄月珠的分享还没结束,电话就已经响了起来,她忙碌的一天开始了。

一大早联系黄月珠的,是圣女果种植户薛小明。能过上今天的幸福生活,黄月

珠是他想感激的人之一。

薛小明回忆说,自己的第一份收入来源就是种植圣女果,平日里卖果所得都是零钱。每次他都是临近网点下班时间才来存取,黄月珠总会帮他清点零钱并存好钱才会下班。薛小明说:“每次都觉得很不好意思,耽误她的下班时间,但是她总是笑着没关系。”

身为理财经理的黄月珠,在服务中有自己的宗旨:做客户的财富管家,生活和财富不分家,无论金融与非金融服务,事事有回音,件件有着落。

接触的行业千千万万,她深知农民的收入不容易,更应该帮助他们理好财。为了响应“聚焦‘三农’服务‘三农’”的号召,黄月珠转变等客上门的模式,把个人业务送到正在田地里忙活的农户,特别是春耕农忙时,把便利带给客户,不

便留给自己。

“从对待客户生活中的平常小事做起,由小变大,信任就渐渐积累为托付,为客户提供‘随时、随地、随心’的便捷暖心服务。”黄月珠表示。

二十载职业生涯,二十载青春挥洒,黄月珠走遍了陵水的所有乡镇。今年她刚换了写满营销技巧的破旧笔记本,网点转型后,她也开始转换工作方式,用科技手段去提升客户体验。但不变的是普惠、亲民、质朴的服务特色和奉献、担当、进取的精神特质。

“要帮人实现梦想,得给他先种一颗种子”。这是黄月珠多年来服务客户总结的经验。

如今,薛小明除了种植圣女果外,还开了家农资店。近日,薛小明来给新开的农资店办理扫码付业务。现在,他已经不用

捧着零钱来网点存了,农户们一扫码,钱就到邮储银行卡账户了。如今,他在邮储银行办理的个人财富管理也多样了起来,还住上了小平房,开起小汽车,过上幸福的小日子。

据了解,2021年2月份,邮储银行海南省分行已全部完成80个网点系统化转型。邮储银行海南省分行将继续巩固网点转型成果,提升服务质量,以客户为中心,多措并举促进客户体验,提高综合服务能力。

如今,以黄月珠为代表的邮储人坚守在自己岗位上,默默奉献,坚守“普惠”,持续创新,在服务“三农”、城乡居民、中小企业的道路上砥砺前行。客户的长期信赖是邮储银行海南省分行可持续发展的原动力。

(撰文/何永艳 许哲)



黄月珠(右)走访圣女果种植客户。(邮储银行海南省分行供图)